

中超重启首轮 海港轻取深圳

开挂的奥斯卡 无人能挡



■ 李申圆打入
中超首球
图 IC

■ 奥斯卡带球突破 图 新华社

中超第二阶段重启后的首轮，海港队展现出火热状态。昨晚，他们在广州赛区争冠组中3比1轻取深圳队。队长奥斯卡一人主导了三粒进球，并打进一粒任意球世界波。这样一个“开挂”的奥斯卡，令人生畏。
中超需要超级球星吗？答案，已无需多言。

比赛主宰

“深足输给了奥斯卡。”赛后，广东当地媒体打出了这样一个标题。他们说的并不夸张，奥斯卡在比赛中确实无人可挡。

第31分钟，奥斯卡在禁区左路得球后策动进攻，他巧妙地一脚后磕传球，保

利尼奥顺势突入禁区后传中，右路插上的李申圆轻松推射破门打破僵局；10分钟后，海港队在禁区外获得30米左右的任意球机会，奥斯卡右脚罚出一道优美弧线，皮球几乎是贴着门柱飞入死角。深圳队门将张鹭尽管全力扑救，依然未能碰到，海港队在上半场2比0领先。

下半场，当深圳队外援阿奇姆彭扳回一球之后，又是奥斯卡挺身而出。他在左路连续两次漂亮的穿裆过掉防守球员，随后将球传到中路无人防守的穆伊，后者凌空抽射，将比分锁定在了3比1。不难看出，海港队的3粒进球，可以说都与奥斯卡的出色发挥有很大关系，他一人主宰了这场大胜。

深足的进攻核心金特罗也是哥伦比亚国脚，他与奥斯卡同年，曾效力阿根廷劲旅河床队，帮助球队夺得2018年南美解放者杯、2019年南美超级杯以及阿根廷杯冠军。这场比赛，也一度被外界看作是金特罗与奥斯卡两位南美中场大师的直接对话，结果金特罗完败。

球迷幸事

受疫情、经济、国家队赛事等因素影响，今年的中超赛事支离破碎，大牌外援也纷纷逃离，令比赛精彩程度和吸引力大幅下降，奥斯卡成为了当今中超唯一的超级外援。

昨晚一战的表现，充分体现了奥斯卡6000万欧元的曾经中超第一转会身价、2000万欧元的中超第一年薪是物有所值。奥斯卡的存在，也是上海海港队今年争冠的最重要砝码。尽管目前海港仍落后山东泰山5分，但两队之间还有两场直接对话，后来居上仍有可能。

深圳队主教练卡洛斯赛后也坦承，奥斯卡决定了比赛的走势，这让他输得并不那么服气。“如果说这场比赛双方有什么不同的话，那就是对手有非常优秀的奥斯卡，他决定了比赛的结果。包括他打进的那一粒直接任意球，还有下半场完成的一次不可思议的助攻。”

当然，对于中超球迷而言，还能看到有奥斯卡这样的外援是一大幸事。否则，还有多少人会看波澜不惊、索然无味的中超呢？
本报记者 关尹

率先为海港队打破僵局

小将李申圆迎来中超首球

谁能想到，昨晚为海港队率先打破僵局的，居然是他——24岁的边路小将李申圆。值得一提的是，对战深圳队的这粒进球，也是李申圆打进的中超联赛首球。

随着澳大利亚外援穆伊的回归，以及三名国脚的归队，海港队的阵容相比此前的足协杯齐整了许多。主帅莱科依然排出了一个惯用的352阵型，但令人意外的是，国脚王燚超并没有出现在习惯的右边翼卫位置，而是改踢了后腰。代替他的，正是小将李申圆。

李申圆的表现没有辜负主教练的信任，上半场第31分钟，正是他从后点机警地包抄到位，将保利尼奥的传中球及时推射入网，为海港队取得领先。作为一名边翼卫，除了在防守方面尽心尽力之外，李申圆还能“额外”完成进球，实属不易。

过去几年，李申圆在海港队始终是边缘球员，一度还沦落到预备队。上赛季李申圆还被租借去了中甲球队内蒙古中优，整体发挥也一般。正当球迷认为李申圆将沦为离队热门时，莱科出任球队主帅，成为了他命运的转折点。

这个赛季，莱科大胆启用了多名年轻球员，给他们更多展现能力的机会。今年的10月14日足协杯第一轮，李申圆在伤停补时阶段完成关键绝杀，帮助海港队1比0击败中乙球队西安骏狼，惊险晋级至足协杯16强，李申圆也当选全场最佳球员。10天之后，在足协杯1/4决赛首回合与大连人的比赛中，李申圆又及时出现在禁区内，顶进了一粒头球。他的进攻能力，由此展露无遗。

直到昨晚，完成了中超首秀的李申圆，也收获了中超首球，迎来又一次蜕变。作为希丁克时代97国奥队的主力右后卫，攻防俱佳的李申圆也被众多海港球迷视为王燚超的接班人，他的未来正在闪耀。
本报记者 关尹



■ 海港球员庆祝进球 图 新华社

女篮“巨无霸”上演巅峰对决

WCBA联赛四川险胜内蒙古

两支女篮联赛的“巨无霸”球队，终于在昨晚狭路相逢。87比84，在一场火星撞地球式的较量中，主场作战的四川队险胜卫冕冠军内蒙古队，也打破了对手的赛季不败金身。可以说，这场比赛就是WCBA总决赛的预演，因为这两支球队的硬实力本赛季出类拔萃，只有总冠军才是唯一目标。

如果光看球员名字不看球衣颜色，你会以为这是中国女篮在打分队比赛。确实，内蒙古队和四川队都是国手云集，两队现役和前国手加起来达到17人，这完全是一支国家队的班底。内蒙古队是上届WCBA联赛总冠军，今年不但正式引进国

家队三大主力李月汝、黄思静和杨力维（三人上赛季是从广东女篮租借而来），同时又招揽了潘臻琦和张茹两名国手，再加上入选过2021女篮亚洲杯名单的李一凡，该队拥有6名女篮现役国手。此外，在内蒙古女篮今年的阵容里，还有马雪雅、沈怡、赵爽、魏伟4名前国手，目标直指卫冕。而刚成立两年的四川队实力也令人瞩目，这两个赛季一共引进邵婷、高颂、李梦、孙梦然、韩旭和吴迪等多名国手，成为新赛季争夺总冠军的另一大热门队伍。

新赛季联赛打到现在，内蒙古队和四川队的战绩也确实与实力相符，两队昨晚交手之前都取得开赛

14连胜，并且几乎包揽了主要数据榜的前两位：场均得分，内蒙古队103.1分联赛第一，四川队95.9分联赛第二；场均净胜分，内蒙古队47.4分第一，四川队35.7分第二；场均篮板，内蒙古队46.7个第一，四川队45.4个第二；场均助攻，内蒙古队29个第一，四川队25.8个第二；场均失分，内蒙古队55.6分联赛最少，四川队60.2分倒数第二……本赛季的WCBA，这两支球队可谓是一枝独秀，对阵其他球队都占据了压倒性优势。

两队究竟孰强孰弱，昨晚的直接交锋给出了答案，那就是不相上下，胜负只在一线间。虽然昨晚笑到



■ 四川队陈晓佳(左)带球突破 图 金体育

最后的是四川队，不过该队也仅仅是3分险胜，而且是建立在内蒙古队的国手中锋李月汝发挥失常只得到2分8个篮板的前提下。比赛中双方轮番占据主动，四川队一度领先过18分，但是内蒙古队也打出过

23比6的得分高潮，并且还一度领先。可以说，这场比赛两队是上演了一场巅峰对决，也算总决赛提前适应了对手，至于谁会在总决赛中笑到最后，非常值得期待。
本报记者 李元春